

10 января в Волгодонске побывала делегация Французской компартии во главе с Генеральным секретарем Французской коммунистической партии Ж. Марше.

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся с октября 1955 года

№ 7 (4555). Суббота, 12 января 1980 года. Цена 2 коп.

## Крепить узы пролетарской солидарности

10 января в Волгодонске на аэродроме, украшенном государственными флагами СССР и РСФСР, лозунгами на русском и французском языках «Братский привет делегации Французской коммунистической партии!», трудящиеся города тепло встретили делегацию ФКП во главе с Генеральным секретарем ФКП товарищем Ж. Марше. В составе делегации — член Политбюро секретарь ЦК ФКП М. Грем, член Политбюро ФКП Ф. Лазар, члены ЦК ФКП Д. Монте и Ж. П. Маньон, заместитель заведующего Международным отделом ЦК ФКП П. Лемаж.

У трапа самолета делегация в праздничной одежде вручает традиционные «хлеб соли», пионеры преподнесли высоким гостям цветы.

В аэропорту гостей встречали член ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС И. А. Бондаренко, члены бюро обкома КПСС, городского комитета КПСС, представители партийных, советских, комсомольских органов, общественности города Волгодонска.

Члены партийной делегации ФКП посетили завод «Атомаш». Здесь состоялась беседа, в ходе которой руководители завода, партийной организации «Атомаша» рассказали о развитии энергетики страны, о роли партийной организации завода в выполнении решений XXV съезда КПСС, о роли молодежи в сооружении завода и Волгодонска, о решении социальных вопросов, об участии трудящихся в управлении производством, о роли профсоюзной организации. В беседе принял участие первый заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС В. В. Загладин.

Первый секретарь обкома КПСС И. А. Бондаренко от имени коммунистов Дона вручил делегации Французской компартии портрет В. И. Ленина.

В главном корпусе завода «Атомаш» состоялся многотысячный митинг. Повсюду лозунги, флаги СССР и союзных республик, транспаранты на русском и французском языках: «Братский

привет делегации ФКП», «Да здравствует дружба между КПСС и ФКП», «Да здравствует солидарность коммунистов всего мира!». У трибуны — портрет В. И. Ленина.

Открывая митинг, член ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС И. А. Бондаренко от имени коммунистов, всех трудящихся Дона сердечно приветствует делегацию Французской коммунистической партии как представителей партии рабочего класса, которой в этом году исполняется 60 лет со дня ее основания. За это время, отмечает И. А. Бондаренко, Французская компартия прошла большой и нелегкий путь борьбы за коренные интересы трудящихся и ныне превратилась в самую крупную политическую партию Франции, отстаивающую социальный прогресс своей родины. Трудящиеся Дона, как и все советские люди, с благодарностью говорят о том, что французские коммунисты, верные духу международной солидарности, активно борются за безопасность и сотрудничество в Европе, за мир и разоружение.

Советские люди, говорит И. А. Бондаренко, питают к трудящимся Франции чувство братской дружбы. Новым проявлением такой дружбы является пребывание делегации Французской компартии среди рабочих и строителей завода «Атомаш». Именно здесь делегация французских коммунистов сможет еще раз убедиться в том, какие огромные усилия прилагают Коммунистическая партия Советского Союза, Советское правительство ради мира на нашей планете, ради роста благосостояния советских людей, во имя их счастья и благополучия, что является важнейшим законом деятельности ленинской партии. Именно здесь можно зримо ощутить, с какой активностью, с каким большим трудовым накалом работают советские люди по претворению в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, по достойной встрече предстоящего ленинского юбилея.

Атомашевцы гордятся тем, что за большие трудовые достижения они



На снимке: атомашевцы вручают Ж. Марше модель реактора.

дважды удостоены поздравления Леонида Ильича Брежнева. Это наглядный пример того, какое большое внимание и заботу проявляет наша партия, Центральный Комитет во главе с товарищем Леонидом Ильичом Брежневым о делах и нуждах трудящихся нашей области. Здесь, на этой стройке, еще раз убедительно подтверждаются жизнеспособность нашего социалистического строя, нерушимая дружба народов нашей страны. Без преувеличения говорим, что «Атомаш» строит вся страна. По зову партии десятки тысяч советских людей, юношей и девушек из всех братских республик нашей страны приехали на строительство этого важного народнохозяйственного объекта. Здесь они проходят большую жизненную школу — школу труда и мужества. Рядом с этими величественными корпусами воздвигается новый город, строятся жилые, детские учреждения, больницы, создаются все блага для лучшей жизни советского человека. В этом размахе строительства — яркое

подтверждение политики мира.

Нам, испытавшим всю тяжесть борьбы с силами реакции, фашизма, хорошо известно, что несет с собой война. Вот почему мы, советские люди, горячо поддерживаем Программу мира, провозглашенную XXV съездом КПСС, подкрепляем ее ударным трудом. И в том, что уже в течение тридцати пяти лет над нашей Родной ясное небо, огромная заслуга принадлежит партии, ее ленинскому Центральному Комитету, лично нашему дорогому Леониду Ильичу Брежневу — верному продолжателю великого ленинского дела, неутомимому борцу за мир и прогресс.

Советским людям, говоря словами Леонида Ильича Брежнева, Франция близка как страна героических и революционных традиций, как страна, где родился «Марсельеза» и «Интернационал».

Наш народ признателен коммунистам Франции за то, что они активно выступают за расширение связей и дружбы меж

ду народами наших стран. Так пусть же крепнет и развивается всестороннее сотрудничество между коммунистами Франции и Советского Союза!

От имени рабочих и строителей «Атомаша» французских гостей приветствует токарь-расточник цеха парогенераторов завода «Атомаш» В. М. Скакалин. Он говорит, что рабочие гордятся тем, что им выпала честь приветствовать делегацию Французской коммунистической партии во главе с Генеральным секретарем товарищем Ж. Марше. В ее лице атомашевцы приветствуют все миролюбивые силы Франции. В память о пребывании делегации Французской компартии на «Атомаше» В. М. Скакалин вручает Ж. Марше рабочую форму и каску атомашевцев.

Выступившая на митинге бригадир отделочников ДСК-7, депутат Верховного Совета СССР Е. В. Колабекова сказала, что советским женщинам, как и женщинам Франции, особенно дорог мир. По (Оконч. на 2-й стр.).

## ДОСРОЧНО ПОСТРОИМ, ДОСРОЧНО ОСВОИМ!

Цинная инициатива строителей, монтажников и энергомашинистов завода «Атомаш», развернувших соревнование под девизом «Досрочно построим, досрочно освоим», одобренная обкомом КПСС, поддержана домостроителями Волгодонска.

ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ БРИГАДЫ МАЛЯРОВ СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА № 7 Р. В. ВОЛОДИНОЙ НА 1980 ГОД.

Коллектив бригады маляров Р. В. Володиной принял следующие социалистические обязательства:

— годовой план в объеме 124 тысяч рублей выполнить ко Дню энергетика — 22 декабря 1980 года.

Участвуя в движении «Работать без отстающих», закончить год без отстающих звеньев, работать с отличным качеством, высокопроизводительно, без травм и аварий. Соревноваться за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, выполнить план четырех месяцев к 22 апреля 1980 года.

Участвуя в подготовке к 30-летию Волгодонска, каждый член бригады работает на благоустройстве города не менее 12 часов.

Стремясь внести посильный вклад в развитие сельскохозяйственной зоны, отработать в подшефном хозяйстве 40 человеко-дней.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив бригады маляров Т. М. Сердюк.

Принято на бригадном собрании

ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ БРИГАДЫ МАЛЯРОВ СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА № 7 Т. М. СЕРДЮК НА 1980 ГОД.

— годовой план в объеме 114 тысяч рублей выполнить ко Дню энергетика — 22 декабря 1980 года.

Участвуя в предъюбилейном ленинском социалистическом соревновании, выполнить план четырех месяцев к 22 апреля, 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В ходе подготовки к 30-летию Волгодонска принять активное участие в благоустройстве города, отработав по 12 часов каждым членом бригады.

Оказать помощь труженикам сельского хозяйства в выращивании и уборке урожая, отработать в подшефном хозяйстве 40 человеко-дней.

Добиться звания бригады коммунистического труда.

Принять вызов на соревнование бригады маляров Р. В. Володиной и заключить договор.

Принято на бригадном собрании

# Крепить узы пролетарской солидарности

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)  
 этому мы приветствуем те шаги Французской коммунистической партии, которые принимаются в защиту мира, против угрозы новой войны. Е. В. Колабекова просит товарища Ж. Марше передать пламенный привет женщинам Франции, добрые пожелания им счастья и мира.

На митинге, тепло встреченный собравшимися, выступил Генеральный секретарь Французской коммунистической партии товарищ Ж. Марше.

Прежде всего, сказал он, хочу выразить благодарность за горячий прием и по братски приветствовать вас от имени делегации Французской коммунистической партии, а в ее лице — от имени всех французских коммунистов.

Мы являемся революционными активистами. Поэтому нас сегодня особенно радует встреча именно здесь, в Волгодонске, с коллективом трудящихся одного из самых крупных предприятий Советского Союза, который творит во имя осуществления передовой энергетической политики, богатой огромной исторической перспективой.

Вы — непосредственные свидетели и прямые исполнители потрясающего дела, позволяющего впервые в истории человечества увидеть, как ему удается, используя науку и технику, свое познание и умение, сознательно и умело вторгнуться своими действиями в природу, одарив на ее всеобщие законы.

Сегодня материальные и социальные условия выработки и производства энергии действительно обогатили систему подхода к ним в различных странах мира для решения больших проблем современного мира.

Своим трудом здесь вы обеспечиваете подъем ядерной энергетики в крупных масштабах. Применяемая вами передовая технология позволяет людям использовать безграничные ресурсы атома и одновременно обеспечивать их безопасность.

Это полетные знаменательно, что в такой стране, как ваша, где используются огромные естественные ресурсы ее обширной территории, где за тысячи километров отсюда в самых различных географических и климатических, подчас в самых

суровых условиях осваиваются такие накопленные в недрах земли энергетические богатства, как уголь, газ и нефть, в стране, где используются гигантские резервы энергии ее великих рек, в то же время развивается атомная промышленность. Это, подчеркнул оратор, свидетельствует о вашей воле использовать все потенциальные возможности настоящего и будущего, не отказываясь во имя ближайших во времени и пространстве целей от равномерного и долгосрочного подъема всех районов, всех возможных форм деятельности.



Вы включаете в повестку дня нашего национального развития использование передовой технологии во всех областях производства энергии, касается ли это угля или газа, гидроресурсов или атома.

Вы продолжаете поиски еще неиспользованных источников энергии и одновременно уже предусматриваете настоящую необходимость их развития и замены.

Уже сегодня вы экспериментируете, развивая фундаментальные исследования и намечая пути, которые вырисовываются на горизонте третьего тысячелетия. А солнечная энергия уже теперь приближает зримые формы конкретного ее применения в недалеком будущем.

Вы здесь, в вашей работе и в вашей жизни, будь то рабочий, техник или инженер, из собственного опыта знаете, что эти перспективы разнообразного подъема выработки энергии неотделимы от перспектив роста со-

ветского общества во всех областях, роста, который обеспечивает для всех невиданный постоянный социальный, культурный и человеческий прогресс, который подтверждает ценность того ответа, который социализм дает на проблемы исторического развития.

Этот вопрос о выработке энергии в настоящее время как во всемирном масштабе, так и у нас, во Франции, стоит в центре острой классовой схватки, ожесточенной политической и идеологической борьбы.

Реальность о том, чтобы понять природу глубокого кризиса, который усиливается в капиталистических странах и во Франции, его причина, а следовательно, о том, чтобы понять при-

чину, за атомную энергию, и мы безоговорочно поддерживаем борьбу всех народов, в частности народов, которые объединились в движении неприсоединившихся стран, чтобы добиться своего суверенитета как в отношении природных богатств, так и в отношении их способности самим решать свои дела. А у себя мы боремся за то, чтобы трудящиеся и народ добились от крупного капитала всего того, чего можно добиться в настоящее время, и тем самым открыть новые перспективы. Нет иного выхода из кризиса, охватившего французское общество, чем путь социализма, социализма, который отвечает конкретно на реальные условия и возможности сегодняшней Франции.

То разнообразие условий, в которых утвердился в науку атому трибунные осуществления преобразований в общественной жизни, является в действительности признаком зрелости революционных движений, происходящих на всей планете.

Наша партия, сказал далее Ж. Марше, единодушно рассматривает борьбу за обуздание гонимой вооружений, за их последовательное сокращение как одно из самых важных направлений их деятельности, как великую цель борьбы.

Вам, работающим для атомной промышленности, хорошо известно, что именно от людей и народов зависит и будет зависеть мир и будущее нашей планеты. Народы, только народы способны добиться, чтобы наука приносила человечеству счастье, а не массовое разрушение.

Французские коммунисты полны решимости вести энергичную борьбу за мир, цена которого так хорошо известна вашему народу, объединяя для этой цели самые широкие слои народа Франции.

Я убежден, дорогие товарищи, что это наша общая воля.

В заключение Ж. Марше провозгласил здравницу в честь дружбы и солидарности между рабочими классами, между народами Франции и Советского Союза, между французскими и советскими коммунистами.

Митинг на «Атоммаше» вылился в яркую демонстрацию дружбы и единства советских и французских трудящихся, коммунистов двух братских партий.

Под сводом огромного корпуса «Атоммаша» звучит партийный гимн «Интернационал».

В этот же день делегация Французской коммунистической партии совершила поездку по Волгодонску. Она посетила детский сад «Казачок» и среднюю школу № 16. Для высоких гостей был дан концерт детской художественной самодеятельности, исполнены песни на французском языке.

Вечером французские гости отбыли в Москву.

(«Молет» от 11 января).

На снимках: гости в помещениях «Атоммаша»; участие митинга.

Фото А. Тихонова.



Олег Иванович Васин и Сергей Иванович Шаповалов — электромонтажники цеха по ремонту технологического и подъемно-транспортного оборудования «Атоммаша». Свою работу они выполняют с высшим качеством.

На снимке: О. И. ВАСИН и С. И. ШАПОВАЛОВ на рабочем месте.

Фото А. Бурдюгова.

## Трибуна депутата

### Общими усилиями

В прошлом году управление коммунального хозяйства получило на благоустройство города 671 тысячу рублей. Сумма немалая. И тем не менее, в Волгодонске, как о городе высшей культуры и образцового порядка, говорить рано. В чем же причина? Напрям ли на вопрос можно ответить однозначно.

На капитальный ремонт дорог было отпущено 324 тысячи рублей — фактически исполнено — меньше половины, да и качество выполненного атомного ремонта весьма низкое. На спасательную службу выделено 13,5 тысячи рублей и освоено столько же, но все, кто был возле этой спасательной службы, знают, что представляют собой эти сооружения.

Нали, например, баня. Который год уже не санитизируется средства на ее строительство. И в 1979 году из выделенных 221,9 тысячи рублей освоено всего лишь 124 тысячи рублей. На текущее содержание благоустройства так же отпущены значительные средства: эта сумма составила 110 тысяч рублей. И если мы хотим видеть город благоустроенным, строительным и монтажным организациям необходимо решить вопрос строительства эксплуатационных баз в ближайшее время.

Этот вопрос необходимо рассматривать несколько шире, чем обычно мы понимаем вопрос благоустройства. Сюда нужно отнести и базы всех тех городских организаций, которые обязаны обеспечивать нормальную жизнь города. Потому что, в конечном счете, это тоже благоустройство для жителей города. Однако содержание благоустройства эксплуатационными орга-

низациями не выдерживает никакой критики.

Комиссия по благоустройству в процессе своей работы проверила состояние благоустройства города, заслушивала на своих заседаниях горкомхоз и различные другие предприятия по этому вопросу. И во всех случаях наблюдалась довольно низкая организация работы. Вот пример.

Совсем недавно был реконструирован парк «Юность». На областной штабе он положительно отмечен как объект показа лесоперевалочного комбината.

Однако, если лесоперевалочники будут за ним и дальше так ухаживать, то в скором времени парк примет свое исходное состояние. То есть, не может существовать никакой благоустройства без бережного к нему отношения, без доброго за ним ухода.

Свой вклад в создание в Волгодонске чистоты и порядка должны вложить его жители. Каждый должен принять активное участие в благоустройстве территории вокруг своего дома.

И последнее. Как ни растет бюджет, его все-таки не хватает на нужды города. И здесь свою роль должны сыграть промышленные и строительные организации города. Нужна их помощь. Взять ту же баню. Горкомхоз не может укомплектовать ее оборудованием. И наверное, если в этом году не окажут помощи «Атоммаш», трест «Волгодонскэнерго», Восточные электросети и другие организации, сам он этого вопроса не решит.

**А. СЛУЦКИЙ,**  
 член постоянной комиссии по благоустройству и коммунальному хозяйству.



# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич